难溶电解质的溶解平衡——第二课时
 AUTONUM   ．##NO.##下列说法正确的是（    ）

A．KW随溶液浓度的改变而改变

B．Ksp只与难溶电解质的性质和温度有关，而与溶液中的离子浓度无关

C．对已达到化学平衡的反应，改变压强，平衡常数(K)一定改变

D．一般情况下，一元弱酸HA的Ka越大，表明该酸的酸性越弱

答案：##NO.##B

 AUTONUM   ．##NO.##AgCl和Ag2CrO4的溶度积分别为1.8×10－10 mol2·L－2和2.0×10－12 mol3·L－3，若用难溶盐在溶液中的浓度来表示其溶解度，则下面的叙述中正确的是21·世纪*教育网
A．AgCl和Ag2CrO4的溶解度相等

B．AgCl的溶解度大于Ag2CrO4的溶解度

C．两者类型不同，不能由Ksp的大小直接判断溶解能力的大小

D．都是难溶盐，溶解度无意义

答案：##NO.##C
 AUTONUM   ．##NO.##难溶物质在水中达到溶解平衡的溶度积常数与水的电离平衡常数相似。则关于BaSO4溶解平衡：BaSO4（s）
[image: image1.wmf]ˆˆ†
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Ba2+（aq）+SO42－（aq）的下列说法正确的是（    ）

A．溶液的温度升高，BaSO4的溶度积常数不变

B．在Na2SO4溶液中，BaSO4的溶解度不变

C．在BaCl2溶液中，BaSO4的溶度积常数变小

D．精制NaCl时，在溶液中加入稍过量的BaCl2溶液是为了更好地除去SO42－等离子

答案：##NO.##D

 AUTONUM   ．##NO.##硫酸锶(SrSO4)在水中的沉淀溶解平衡曲线如下，下列说法正确的是



A．温度一定时，Ksp(SrSO4)随c(SO42－)的增大而减小

B．三个不同温度中，313K时Ksp(SrSO4)最大

C．283K时，图中a点对应的溶液是饱和溶液

D．283K下的SrSO4饱和溶液升温到363K后变为不饱和溶液

答案：##NO.##B

 AUTONUM   ．##NO.##下列说法正确的是
A．根据Ksp（AgCl）=1.77×10－10，Ksp（Ag2CrO4）=1.12×10－12，可以推知AgCl的溶解度比Ag2CrO4的溶解度大21世纪教育网版权所有
B．0.1mol·L－1的ZnCl2溶液中通入足量硫化氢气体，最终得不到ZnS沉淀。是因为溶液中c（Zn2+）·c（S2－）>Ksp（ZnS）21教育网
C．向硫酸钡沉淀中加入碳酸钠溶液，沉淀发生转化，据此可推知碳酸钡的Ksp比硫酸钡的小

D．AgCl在10mL 0.05mol·L－1的KCl溶液中比在20mL0.01mol·L－1的AgNO3溶液中溶解的质量少www.21-cn-jy.com
答案：##NO.##D

 AUTONUM   ．##NO.##已知25 ℃ 时，BaCO3的溶度积Ksp＝2.58×10－9，BaSO4的溶度积Ksp＝1.07×10－10，则下列说法不正确的是www-2-1-cnjy-com
A．温度一定时，当溶液中c(Ba2+)×c(SO42－)＝1.07×10－10时，此溶液为BaSO4的饱和
溶液
B．因为Ksp(BaCO3)＞Ksp(BaSO4)，所以无法将BaSO4转化为BaCO3
C．25 ℃ 时，在未溶解完BaCO3的饱和溶液中滴入少量Na2SO4溶液后有BaSO4沉淀析出，此时溶液中c(CO32－)∶c(SO42－)＝24.112-1-c-n-j-y
D．在饱和BaCO3溶液中加入少量Na2CO3固体，可使c(Ba2+)减小，BaCO3的溶度积不变
答案：##NO.##B
 AUTONUM   ．##NO.##已知：25°C时，KSP[Mg(OH)2]=5.61×10—12，KSP[MgF2]=7.42×10—11 。下列说法正确的是（    ）【来源：21cnj*y.co*m】
A．25°C时，饱和Mg(OH)2溶液与饱和MgF2溶液相比，前者的c(Mg2+)大
B．25°C时，在Mg(OH)2的悬浊液加入少量的NH4Cl固体，c(Mg2+)增大
C．25°C时，Mg(OH)2固体在20ml0.01mol/L氨水中的KSP比在20mL0.01mol/LNH4Cl溶液中的KSP小【出处：21教育名师】
D．25°C时，在Mg(OH)2的悬浊液加入NaF溶液后，Mg(OH)2不可能转化成为MgF2
答案：##NO.##B

 AUTONUM   ．##NO.##已知Ksp(AgCl )=1.8×10－10，Ksp(AgI)＝1.0×10－16。下列关于不溶物之间转化的说法中错误的是（   ）　　21*cnjy*com
A．AgCl不溶于水，不能转化为AgI 

B．两种不溶物的Ksp相差越大，不溶物就越容易转化为更难溶的不溶物
C．AgI比AgCl更难溶于水，所以，AgCl可以转化为AgI

D．常温下，AgCl若要在NaI溶液中开始转化为AgI，则NaI的浓度必不低于[image: image3.png]


×10－11 mol·L－121cnjy.com
答案：##NO.##A

 AUTONUM   ．##NO.##已知25℃时3种难溶电解质的溶度积：AgCl   1．8 ×10－10 ；AgI   1．5×10－16 ；Mg（OH）2  1．8 ×10－11 。在25℃上述3种难溶电解质各自的饱和溶液中，下列判断正确的是【版权所有：21教育】
A．AgCl饱和溶液中c（Ag+）比AgI饱和溶液中c（Ag+）大

B．AgCl饱和溶液中c（Ag+）比Mg（OH）2  饱和溶液中c（Mg2+）大

C．将AgCl与AgI的饱和溶液等体积混合，再加入足量浓AgNO3溶液，则发生的反应为：AgCl与AgI沉淀都有，但以AgI沉淀为主。21教育名师原创作品
D．若往AgCl饱和溶液中加入0．1 mol/LKI溶液，有黄色沉淀产生

答案：##NO.##AD

【解析】考查溶度积常数的应用。难溶电解质达到溶解平衡时，电解质电离出的离子的浓度的幂之积，称为溶度积常数。氯化银的溶度积常数大于碘化银的，所以AgCl饱和溶液中c（Ag+）比AgI饱和溶液中c（Ag+）大，A正确。AgCl饱和溶液中c（Ag+）＝
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，所以B不正确。选项C中由于氯离子浓度大于碘离子浓度，所以沉淀以氯化银为主，不正确。根据沉淀转化的实质是向生成更难溶的方向转化，所以选项D也是正确的，答案选AD。
参考答案及解析

1．B

【解析】水的离子积常数只与温度有关，A不正确。化学平衡常数与温度有关，而与压强无关，C不正确。电离常数越大，说明其电离程度越大，D不正确。答案是B。

2．C
【解析】当用浓度来表示其溶解度时，由二者的浓度积可求出AgCl和Ag2CrO4的溶解度分别为1.8×10—5 mol/L、1..26×10—4 mol/L，所以AB说法错误；D说法显然不正确，答案为C2·1·c·n·j·y
3．D

【解析】溶度积常数受温度的影响，与离子浓度无关，则A、C错；在Na2SO4溶液中及在

误的。氯化钾溶液中氯离子浓度大于硝酸银溶液中银离子的浓度，所以溶解的氯化银少，即D是正确的，答案选D。【来源：21·世纪·教育·网】
6．B
【解析】根据溶度积常数的概念可知A正确。能否生成碳酸钡沉淀，关键是溶液中c(Ba2+)×c(CO32－)＞2.58×10－9，与溶度积常数大小并没有直接的关系，B不正确。BaCO3的溶度积Ksp＝c(Ba2+)×c(CO32－)，BaSO4的溶度积Ksp＝c(Ba2+)×c(SO42－)，因为是在相同的溶液中，所以二者多的溶度积常数的比值就是c(CO32－)∶c(SO42－)＝2.58×10－9/1.07×10－10＝24.11，C正确。根据平衡移动原理可知，增大c(CO32－)，可使平衡向结晶的方向移动，所以c(Ba2+)减小。溶度积常数只和温度有关，所以是不变的，D正确。答案选B。

7．B

【解析】氢氧化镁的溶度积常数小于氟化镁的，所以A不正确。由于氯化铵溶于水，电离出NH4＋能结合溶液中OH－，促进氢氧化镁的溶解，B正确。溶度积常数只与温度有关系，C不正确。只要溶液中c(Mg2＋)·c2(OH－)＞KSP[MgF2]，就会有氟化镁沉淀析出，D不正确。答案选B。21·cn·jy·com
8．A

【解析】根据溶度积常数可知，只要溶液中c(Ag＋)·c(I－)＞Ksp(AgI)，就会产生碘化银沉淀，所以A是错误的。沉淀往往向生成更难溶的方向转化，所以选项BC都是正确的。要生成碘化银沉淀，则c(Ag＋)·c(I－)＞Ksp(AgI)。因为在氯化银溶液中，c(Ag＋)＝
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，所以此时c(I－) ＞[image: image8.png]


，因此选项D是正确的。答案选A。

9．AD

【解析】考查溶度积常数的应用。难溶电解质达到溶解平衡时，电解质电离出的离子的浓度
子浓度，所以沉淀以氯化银为主，不正确。根据沉淀转化的实质是向生成更难溶的方向转化，所以选项D也是正确的，答案选AD。
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